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(DÉCIMA NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 21 DE MARÇO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Evandro Garla a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Comunico aos Srs. Deputados que estão fazendo atendimento nos gabinetes 
que hoje é sessão ordinária normal. Portanto, é obrigatória a frequência. Estão 
presentes no plenário o Deputado Evandro Garla, o Deputado Cláudio Abrantes, o 
Deputado Chico Vigilante, o Deputado Olair Francisco, que está aqui no cafezinho, 
saiu, mas está voltando, e o Deputado Agaciel Maia.  

Portanto, reitero a presença dos Deputados. A Presidência vai suspender os 
trabalhos por 5 minutos, voltando às 15h18min. 

Está suspensa a sessão 

(Suspensa às 15h13min, a sessão é reaberta às 15h18min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Está reaberta a sessão. 
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Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje, pela manhã, 
estive em duas atividades importantes, uma na Ceilândia, ali na chamada curva do 
metrô, ao lado da Universidade de Brasília, campo da Ceilândia... Estive com a 
direção do Instituto Federal de Educação no Distrito Federal porque, conforme 
previsto, nós iniciamos as obras de construção da Escola Técnica Federal de 
Ceilândia. Portanto, estivemos hoje pela manhã verificando o início efetivo da 
construção. A terraplanagem está bastante adiantada, está sendo construído agora o 
escritório, os restaurantes e tudo. A obra já está em andamento.  

Mas o mais importante é que, em conversa com o Chico Povas e com o pró-
reitor do Instituto Federal de Educação no Distrito Federal, este dava conta de que, 
se a gente arrumar mais um terreno, eles irão construir. E esta é uma conquista da 
Ceilândia: a Escola Técnica Federal da Ceilândia na sua parte norte. Portanto, estava 
lá com o Administrador Ari, que já saiu de imediato para a gente verificar uma área 
na região norte de Ceilândia, de preferência entre o Setor O, expansão, Sol Nascente 
e P Norte. Precisamos de um grande terreno ali. Depois nós vamos à Novacap para 
liberar o terreno e construir essa escola.  

Logo, é uma conquista para a nossa cidade, porque é através da educação 
que a gente vai conseguir efetivamente libertar aquele povo. Saindo de lá me dirigi 
com o Administrador Ari a uma reunião com o presidente e o diretor de operações da 
Novacap para tratarmos da questão do Sol Nascente e do Pôr do Sol. E a notícia 
excelente, Deputada Luzia de Paula, V.Exa. que conhece tão bem a nossa cidade, é 
que já está em processo de elaboração, portanto autorizada pelo Governador Agnelo 
Queiroz, já com recursos alocados, a licitação dos três trechos, Trecho 1, Trecho 2 e 
Trecho 3 do Sol Nascente, para fazer todo o processo de urbanização, ou seja, 
drenagem, calçadas, bem como o asfaltamento daqueles setores.  

O governo já autorizou e as obras já estão em processo de licitação para que 
a gente possa efetivamente começar de maneira simultânea a drenagem, toda a 
infraestrutura do Trecho 1 do Sol Nascente, do Trecho 2 e do Trecho 3, além do Pôr 
do Sol. São quatro grandes áreas na Ceilândia que serão pavimentadas, feitas as 
obras de drenagem, as obras de arte e tudo, lá na nossa querida cidade de 
Ceilândia. Isso dá um ânimo redobrado para que a gente possa continuar apoiando o 
Governo Agnelo Queiroz.  
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Tive a oportunidade, Deputado Agaciel, V.Exa. que preside a nossa Casa e 

que é um parceiro desta cidade, de ir a uma excelente reunião na tarde de ontem 
com o Vice-Governador Tadeu Filippelli. Conversamos por um longo tempo, e ele 
mostrava parceria, um governo de unidade mesmo, pois o governador e o vice agem 
de maneira unitária. Dizia ontem ao Vice-Governador Filippelli que essa parceria está 
dando certo no Distrito Federal e que, para o bem-estar da população do Distrito 
Federal, a gente tem o dever de continuar com ela em 2014. E eu dizia, Deputada 
Luzia de Paula, que, se a gente cumprir o dever de Casa, e nós estamos cumprindo, 
Deputado Olair, não vamos perder as eleições de 2014 com o volume de obras que 
estamos fazendo no Distrito Federal, com a maneira correta de administrar do 
Governador Agnelo, com a unidade existente entre o vice e o governador, sem um 
querer dar rasteira no outro. Acho que isso é muito importante. Existe uma 
verdadeira sintonia entre o governador e o vice. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Concede-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – 
Deputado Chico Vigilante, não tenho dúvida nenhuma dessas transformações que o 
Executivo está fazendo no Distrito Federal. Não são só transformações de obras não, 
são transformações também de atitude que a pessoa tinha. Vamos dar como 
exemplo esse problema das escrituras. Milhares e milhares de pessoas estão saindo 
dessa agonia porque não tinham a escritura de uma casa e hoje têm.  

Mas, ontem, nós debatemos aqui a questão da educação. O Deputado Joe 
Valle chegou aqui, ontem, ansioso também para promover a transformação da 
educação na área rural. E, hoje, V.Exa. vem aqui trazer uma notícia fundamental 
para a nossa Ceilândia, que é a maior cidade do Distrito Federal.  

Há mais de 600 mil pessoas em Sol Nascente, Pôr do Sol, Privê, Brazlândia, 
que vai ser contemplada com essa nova escola técnica, Samambaia, Recanto das 
Emas e Taguatinga, que já tem uma também. Mas essa será um cumprimento da 
transformação educacional das pessoas que precisam se formar e ter uma profissão. 
Então, eu acho isso fundamental. 

E V.Exa. disse que nós não vamos perder as eleições de 2014. Eu até retirei 
a minha pré-candidatura ao governo, porque eu sei que para o governo não dá. Por 
isso que sou pré-candidato ao Senado, porque eu sei que o Governo do Distrito 
Federal está fazendo as transformações que a comunidade exige e precisa.  

Então, entrar nesse debate, não há necessidade, porque o povo sabe que o 
Governador Agnelo tem feito muito; feito para aquele que precisa, Deputado Chico 
Vigilante. Não é para a elite, não. A elite não é do nosso lado, não.  

Na área de saúde, dizem que não fizemos nada. Mas, só no ano passado, 
nós atendemos mais de 22 milhões de pessoas. Um fez uma cirurgia, outro fez uma 
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consulta, outro foi ao médico. No atendimento que o Distrito Federal fez, foram 22 
milhões de pessoas, 170 mil pessoas internadas. Nós temos números reais para 
mostrar. 

V.Exa. sabe que no ano passado também nós batemos, viu, Líder Arlete –  
desculpe-me por eu estar aqui fazendo o trabalho de V.Exa. –, a questão do 
desemprego. Foi o índice de emprego mais alto já visto na história do Distrito 
Federal, no Governo Agnelo. Então, eu não vou ficar aqui debatendo o que a gente 
está fazendo não, porque é muita coisa. 

Eu só quero dizer a V.Exa., na tarde de hoje, que é fundamental a notícia 
que V.Exa. traz aqui, como Líder do PT: a questão da escola na nossa cidade. É ali 
pertinho da casa da minha mãe, de onde a minha mãe mora. V.Exa. estava ali 
pertinho. A minha mãe mora na 10, e V.Exa. estava no viadutozinho, onde ficou 
estacionada, por vários tempos, aquela brita. O metrô ia, ia e não saía do buraco. 
Nós já estamos ampliando o metrô na Ceilândia; VLP e VLT em funcionamento. 
Estamos nos preparando para fazer a transformação, também o Governo Agnelo 
junto com Filippelli, dessa questão do transporte público do Distrito Federal. Desde 
que Brasília foi inaugurada, ninguém teve coragem de enfrentar esse monopólio do 
transporte. E o cidadão comum sendo penalizado. 

Portanto essa notícia da escola... Só lamento V.Exa. não ter me convidado, 
porque eu não poderia deixar de testemunhar lá com V.Exa. esse momento tão 
importante para a nossa cidade. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu peço desculpas por não ter convidado 
V.Exa., Deputado Olair Francisco. Garanto que, da próxima, estaremos todos nós lá: 
V.Exa., o Deputado Agaciel Maia, a Deputada Luzia de Paula, a Deputada Arlete 
Sampaio, o Deputado Cláudio Abrantes e o Deputado Joe Valle. Até porque nós 
estamos, Deputada Luzia de Paula, com a ideia de convidar o Ministro Aloísio 
Mercadante para ir fazer uma vistoria nas obras do Instituto Federal de Educação da 
Ceilândia e no complemento das obras da Universidade de Brasília, também em 
Ceilândia. 

Portanto, é importante a presença do Ministro Aloísio Mercadante para S.Exa. 
sentir de perto as transformações que estão acontecendo naquela cidade. Isso 
acontece no Distrito Federal como um todo. Daqui a pouco o Deputado Cláudio 
Abrantes vai falar aqui de outras áreas que o governo está transformando também.  

Mas, para concluir, eu quero dizer que hoje, Deputado Agaciel Maia, estou 
realmente muito feliz pela tomada de posição do Governo do Distrito Federal de 
licitar, de maneira simultânea, as quatro obras que são fundamentais para a nossa 
cidade de Ceilândia, que é a urbanização, toda a pavimentação do Trecho 1, do 
Trecho 2 e do Trecho 3 do Setor Sol Nascente, bem como de toda a pavimentação, 
drenagem e asfaltamento do Pôr do Sol. Realmente, é uma notícia para ser 
comemorada por todos aqueles que querem o bem daquela população, que foi tão 
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desprezada, tão iludida pelos grileiros. E agora vamos levar dignidade àquele povo 
que tanto merece. 

É por isso que eu digo, Deputada Arlete Sampaio, que tenho orgulho de 
fazer parte dessa Base, de dar sustentação a essa Base: por verificar os avanços que 
nós temos hoje na educação. Lá na Ceilândia, mesmo, a Regional de Saúde é 
dirigida pela Dra. Lucimar, uma médica de posto de saúde que galgou à Direção da 
Regional de Saúde e está fazendo uma transformação fantástica da saúde lá na 
Ceilândia. Isso é o que anima a gente a continuar dizendo que Brasília está no 
caminho certo, que Brasília está no rumo certo, e que nós estamos aqui prontos para 
apoiar a continuidade desse governo exitoso, que é o Governo Agnelo Queiroz–
Tadeu Filippelli, com todos os partidos que dão sustentação a este governo. 

Para concluir, Sr. Presidente, falo de uma surpresa muito agradável que 
temos aqui. Eu não me canso de falar, Deputada Arlete Sampaio – e disse isso na 
primeira reunião da Comissão de Defesa do Consumidor –, da maneira correta e 
ética, da postura que tem tido o nosso Presidente em exercício Deputado Agaciel 
Maia, preocupando-se, exclusivamente, com o bem-estar da população. Isso anima 
todos nós a continuar apoiando o Governo Agnelo Queiroz–Tadeu Filippelli, com a 
certeza de que essa dobradinha está dando muito certo e que vai perdurar por muito 
tempo para continuarmos avançando nas transformações do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Agradeço as palavras do 
Deputado Chico Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Quero saudar o nosso Presidente nesta sessão, Deputado 
Agaciel Maia, saudar os nossos pares, a imprensa e os servidores da Casa. 

Seguindo a linha do Deputado Chico Vigilante, eu também quero aqui hoje 
comemorar uma grande notícia dada pelo Governo do Distrito Federal que foi fruto 
de uma luta de muitos, se não da totalidade dos Deputados desta Casa, visto que 
todos assinaram a criação da frente parlamentar. O Governador Agnelo Queiroz, de 
maneira muito rápida e precisa, não deixou que pairasse qualquer dúvida sobre a 
preservação de um patrimônio do Distrito Federal, de Brasília e, eu diria – por que 
não? – até do mundo. Foi um debate instalado nesta Casa, que teve seu início 
capitaneado pela Deputada Arlete Sampaio e pelo Deputado Wasny de Roure, sobre 
a luta para a manutenção da Faculdade Dulcina de Moraes. 

Na última semana, Deputado Chico Vigilante, mesmo o Governador Agnelo 
estando fora do País, S.Exa. determinou que o Secretário de Governo, Gustavo 
Ponce, reunisse toda a equipe técnica. Ele juntou a Secretaria de Educação, a 
Secretaria de Cultura e a Secretaria de Governo e foi tomada uma decisão, já 
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inclusive anunciada no site oficial do Governo do Distrito Federal, que é fruto, hoje, 
de uma longa matéria do jornal Correio Braziliense. O governo tomou a decisão – e 
já manifestou isso à sociedade – de que a Faculdade Dulcina de Moraes será 
estatizada. O Governo do Distrito Federal assume as funções como mantenedora a 
partir do próximo semestre. 

Cabe até uma explicação, porque hoje eu vi o jornalista Cláudio Humberto 
criticando, dizendo que a faculdade tem 9 milhões em dívidas, enfim, que era um 
absurdo isso. Uma coisa é a Faculdade Dulcina de Moraes, que é esse patrimônio 
criado por Dulcina; outra coisa é a mantenedora, que é a Fundação Brasileira de 
Teatro, em que estão acumuladas as dívidas. O governo assume a faculdade com o 
acervo de Dulcina, com o seu patrimônio, com o seu nome e com os seus alunos. 

A Dulcina que, nos seus tempos áureos, Deputado Chico Vigilante, já teve 
1.500 alunos, hoje tem apenas 200 alunos devido a uma série de ações de gestão 
que não correspondiam à grandeza do sonho de Dulcina.  

A partir de junho, o Governo do Distrito Federal, através da Escola Superior 
de Artes de Brasília, também uma inovação do Governo Agnelo Queiroz, cria uma 
faculdade de artes para suprir as demandas da Secretaria de Educação, Deputado 
Agaciel Maia. Pena que seja com a falta de professores nesse segmento, e pena 
justamente porque a Dulcina foi enfraquecendo ao longo dos tempos. Ele criou essa 
faculdade, essa escola superior.  

Há um grupo trabalhando na formatação do projeto de lei que virá para a 
Casa para a criação da mantenedora, e já está decidido que este grupo incorporará a 
Faculdade de Artes Dulcina de Moraes. Inclusive, eu estou propondo que esta escola 
superior de artes também se chame Escola Superior de Artes Dulcina de Moraes, em 
homenagem à grande diva do teatro brasileiro, que se transferiu do Rio de Janeiro 
para Brasília no começo da década de 70, que fez a primeira faculdade superior de 
artes do Distrito Federal e uma das primeiras instituições superiores de ensino aqui 
do Distrito Federal também, que dedicou sua vida, o seu capital monetário, o seu 
prestígio a este grande sonho de ter uma faculdade de artes aqui. Hoje nós podemos 
observar, nas telenovelas, no cinema, nomes como Françoise Forton, Murilo Grossi, 
que está aí na novela Salve Jorge, Murilo Rosa. São inúmeros os exemplos de 
pessoas que passaram pela Dulcina de Moraes, fora aqueles nossos grandes artistas 
que estão no nosso dia a dia, como André Amaro, como Preto Rezende, como Tullio 
Guimarães, pessoas que foram formadas ou são professores na Dulcina de Moraes.  

Então, hoje, nesta tarde, quero aqui render primeiramente meus parabéns 
ao Governo do Distrito Federal e a esta Casa, porque foi neste trabalho – volto a 
dizer – iniciado pela Deputada Arlete Sampaio e pelo Deputado Wasny de Roure, que 
se criou a Frente Parlamentar da Dulcina, inclusive na reunião que tivemos na última 
quinta-feira, também estava presente o Deputado Prof. Israel Batista, e foi a partir 
deste trabalho que hoje nós temos a tranquilidade de que este patrimônio chamado 
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Dulcina de Moraes permanecerá por gerações formando professores, formando 
atores, artistas plásticos e tantas pessoas que são importantes para o nosso dia a dia 
da cultura, da história de Brasília. 

Nós não poderíamos, em hipótese alguma, com tantos avanços, como o 
Deputado Chico Vigilante falou aqui, em áreas importantes como a área de 
tecnologia, com o Instituto Federal, que foi citado aqui, perder este patrimônio, que 
é a Dulcina de Moraes. A formatação está sendo feita, e esperamos que em breve a 
gente possa celebrar a entrada da Dulcina de Moraes como uma faculdade pública 
de artes cênicas para todo o Distrito Federal. 

Era isso o que eu tinha a falar, Sr. Presidente.  

Muito obrigado e boa tarde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Eu gostaria de fazer um 
comunicado: 

“Senhoras Deputadas e senhores Deputados, o Brasil e o Distrito Federal têm 
apresentado quadros assustadores de violência contra as mulheres. O Distrito 
Federal lidera o ranking anual do Ligue 180, o número nacional à disposição das 
mulheres para fazer denúncias de violência e maus-tratos. Foram, em 2012, 1.473 
registros para cada 100 mil mulheres. O número de ligações para o número 180, 
durante o ano de 2012, chegou ao triste resultado de que, a cada hora, dez 
mulheres são agredidas em nosso país. 

Para debater essa situação que nos envergonha, a Câmara Legislativa do 
Distrito Federal, por intermédio da Mesa Diretora, em conjunto com os demais 
Parlamentares, tem apresentado durante este mês de março uma série de 
atividades: audiências, sessão solene, mostra de talentos e uma mostra de filmes 
sobre mulheres, que está chegando ao seu final. 

Estive presente na abertura do evento, em que foi apresentado o 
documentário Saga das Candangas Invisíveis, debatido pela Procuradora da Mulher 
desta Casa, Deputada Luzia de Paula, em que contamos também com a presença da 
Deputada Arlete Sampaio.  

Na terça, foi a vez da Deputada Celina Leão. 

Amanhã, a Deputada Liliane Roriz debaterá outro filme sobre a temática da 
mulher. 

Na segunda, a Deputada Eliana Pedrosa conduzirá a discussão temática. 

E na terça, no encerramento da atividade, os trabalhos estarão sob o 
comando da deputada Arlete Sampaio.  
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Pela importância dos temas apresentados, gostaríamos de convidar os 

senhores Deputados e as senhoras Deputadas a prestigiarem a Mostra, participando 
da atividade. 

De maneira especial, gostaríamos de convidar os Parlamentares a criarem 
condições para que as funcionárias e os funcionários do seu gabinete possam assistir 
aos filmes e participar também dos debates. Este é um convite que faço também, 
muito especialmente, aos setores da Casa que administram horários de trabalho das 
funcionárias e dos funcionários terceirizados. Vamos flexibilizar, estender um pouco 
mais o intervalo de almoço para que as servidoras e os servidores que queiram 
possam assistir aos filmes e debater os temas que estão sendo apresentados. Esta é 
uma atividade muito importante para as mulheres, para os homens e também para a 
Câmara Legislativa do Distrito Federal.” 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 

Pergunto se algum Parlamentar gostaria de fazer o uso da palavra. (Pausa.) 

Encerro os Comunicados de Parlamentares. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Constatando-se que não há em plenário o quorum necessário para a 
deliberação, declaro encerrada a presente sessão. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15h42min.) 

 


